

SEGUNDA EDICIÓN

Los obreros y las subsistencias

La manifestación de ayer

Como estaba anunciado, ayer se celebró una manifestación obrera para pedir al Gobierno pan y trabajo, secundando la iniciativa de la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo.

Estas importantes entidades, que como se sabe se fusionaron, olvidando antiguos antagonismos y resquemores, se han propuesto conducir al proletariado hambriento por unos derroteros que le aparten del envilecimiento en que hoy se encuentra, por el olvido principalmente en que los gobiernos de la monarquía le tienen, y ya que no de él, por la situación manoseada con que viene tolerando los mayores ultrajes a su dignidad y a su estómago.

El movimiento que los socialistas y socialistas españoles han iniciado, ha de ser seguramente de provechosas enseñanzas para el porvenir de la clase obrera, que no tendrá más remedio que convencerse de que su unión nada ha de conseguir. Ahora que la batalla contra los gobernantes ineptos y contra los explotadores, está pasando por una fase de gran intensidad, deben los trabajadores luchar hasta con las uñas para que no se debilita la unión de los ejércitos del hambre, pues de lo contrario seguirán como hasta ahora, atravesando una vida miserable sin pan ni cultura.

El acto de ayer, sin embargo, no revistió aquella grandiosidad que era de esperar, pues teniendo en cuenta el número de obreros que en Valencia no pueden comer, hay que confesar dolorosamente que éstos eran en minoría los que acudieron a la manifestación. Los demás, por lo visto, están conformes en seguir como en la actualidad.

Es sensible que mientras la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo, se dan un abrazo fraternal y conmemoran esta fusión agitando al proletariado de España entera, incluso el de los más apartados rincones, en Valencia, no se haya respondido al movimiento como era debido.

Por entender que engañarse nosotros mismos, a pesar de ser una necesidad, es contraproducente, hablamos con esta franqueza, censurando duramente la conducta de los que se quejaron en casa, no interesándose por que desapareciera el actual estado de cosas.

¿Qué le interesaría, pues, a quien aún muriese de hambre, calla? A la hora anunciada, junto a la plaza de Torres, punto designado para reunirse las comisiones de las Sociedades Obreras con objeto de organizar una manifestación en demanda de pan, trabajo y libertad de los presos políticos y sociales, se congregaron ayer varios grupos de obreros que marcharon por las calles de Colón y plazas de Alfonso XI, Oriol y Tetuan, al Temple, llevando dos carteles con las inscripciones siguientes: "Pan y Trabajo."

"Libertad de los presos políticos y sociales." Los manifestantes, que debían haber celebrado el acto por las principales calles de la ciudad y no por las afueras, mándole quien lo haya mandado, se vieron rodeados por fuerzas considerables de civiles, policías y los llamados de Seguridad, como si se tratara de una reunión de facinerosos.

Frente al Gobierno hizo alto subiendo al despacho del señor Cortinas una comisión formada por el caudillo señor Merino Conde, el presidente del Comité Carmelo Cajarayud, el secretario Pascual Tomás, y los vicesecretarios Antonio Vélez García, Rafael Ferrer Sánchez y Vicente Mascareñas Tine.

El secretario leyó las siguientes conclusiones, que entregó al Gobernador: "Los abajo firmados, presidente y secretario del Comité Central de Centros y de Sociedades Obreras, y en nombre de toda la clase obrera organizada de Valencia, se adhieren incondicionalmente a las conclusiones presentadas al Gobierno por la Unión General de Trabajadores y la Confederación Nacional del Trabajo."

Lo que ponemos en conocimiento, etcétera.—El presidente, Carmelo Calatayud.—El secretario, Pascual Tomás.—Seguidamente, el obrero Calatayud dijo a los manifestantes desde los balcones del Temple que el señor Gobernador les había ofrecido elevar al ministro ayer mismo, las conclusiones que le acababan de entregar, y les rogó que se disolvieran en el mayor orden.

Mitin en Játiva

En el gran teatro de Játiva se efectuó anoche a las nueve un mitin, organizado de acuerdo con el Comité de Centros y Sociedades obreras de Valencia para recabar de los poderes públicos el abaratamiento de las subsistencias, facilidad de trabajo, libertad de los presos políticos y sociales y comunicación de la pena para el desgraciado doctor Alegre.

El teatro se encontraba de bote en bote, resultando pequeño, a pesar de su gran capacidad, por el número de oyentes, entre los que se destacaban hermosísimas mujeres que quisieron solemnizar el mitin con su presencia.

El abogado D. Lino Casesnoves, que ocupaba la presidencia, pronunció un breve discurso abogando por el abaratamiento de las subsistencias, e hizo la presentación de los oradores, llegados de Valencia, a los que prologó algunos elogios.

D. José Pastor, de los ferroviarios de Játiva, hizo un llamamiento a la clase obrera para que apoyasen resueltamente las conclusiones que se iban a entregar a los poderes públicos, escuchando muchos aplausos.

Carmelo Calatayud, presidente del Comité de Centros y Sociedades obreras de Valencia, expuso el objeto del Comité y las

labor realizada en beneficio de los trabajadores, aludiendo al caciquismo ejercido en Játiva por el Sr. Castro y el conde de Romanones. Fué aplaudido cariñosamente.

Pascual Tomás, secretario del mismo Comité, con briosa palabra atacó energicamente al caciquismo. Fustigó a los malos gobernantes e hizo un llamamiento a las mujeres para que atentasen a los hombres en sus luchas en pro de la consecución del pan y de trabajo.

Al terminar, el público que había premiado su labor con aplausos en los distintos párrafos, le ovacionó.

El obrero Antonio Vélez, de Valencia, tras de saludar a la Asamblea, exhortó a los trabajadores para que, abandonando rencillas y etiquetas personales, se unan como un solo hombre para pedir pan y trabajo.

Habló al fin sobre el caciquismo, indicando los males que causa en España, y abogó elocuentemente por la libertad de los presos políticos y sociales.

El exaltado Sr. Merino Conde, después de saludar a la concurrencia, contestó, agradeciendo los elogios que de su persona había hecho el Sr. Casesnoves en su discurso.

Fustigó a los obreros de Játiva por que contribuyen semanalmente a una suscripción para la construcción de una plaza de Torres, en vez de construir escuelas de que tan necesitada se halla Játiva, por tener los edificios destinados a la enseñanza en locales anti higiénicos, que carecen de las más elementales condiciones pedagógicas.

Trató del problema de las subsistencias, e hizo consideraciones sobre tan complejo problema, atacando al caciquismo y a los malos gobernantes.

Habló de la pasada huelga ferroviaria, lamentando las represalias que las Compañías toman en sus empleados, y que pueden generar nuevamente el conflicto; abogó por que el Estado obligue a cumplir a las empresas las leyes y reglamentos vigentes.

Expuso los inconvenientes que para nosotros tiene la actual campaña de Marruecos, y tras de hacer historia de los hechos promotores de la condena del médico de El Pobo, don Alfredo Alegre, víctima del caciquismo, terminó su discurso con un brillante párrafo en medio de una delirante ovación.

El presidente hizo el resumen, y después de leerse las conclusiones, que fueron aprobadas, terminó el acto en medio del mayor orden.

El mitin de Sueca

Conforme anunciamos se celebró ayer el mitin y manifestación pro-subsistencias.

Desde las primeras horas de la mañana empezaron a afluir gran número de trabajadores para engrosar la manifestación.

Al llegar a la calle de Mendizábal se agrogó una brillante banda de música, que engrosó grandemente la manifestación.

El mitin, celebrado en un sector, se vio muy concurrido, predominando el elemento femenino.

Presidió el compañero Roig e hicieron uso de la palabra representantes del partido socialista valenciano, del comité central de sociedades obreras de Valencia y del seminario obrero, el presidente de la Casa del Pueblo, compañero Garcerá, y el compañero Lledo.

Isidro Escandell, presidente de la Juventud Socialista de Valencia, analizó con detenimiento el origen del encarecimiento de los viveres. Aludió al procesamiento y condena del médico de El Pobo, y terminó pidiendo una amplia amnistía para los presos políticos y sociales. Fué ruidosamente aplaudido.

Martínez Novella pronunció un discurso glosando la circular de los comités nacionales de la Unión y Confederación del Trabajo.

Finalmente, Francisco Sánchez, pronunció un bellísimo discurso que sentimos no publicar un extracto, como se merece, por abogando de original. Fué muy aplaudido, terminando el mitin con gran orden y entusiasmo.

El mitin de Mislata

En el círculo republicano de Mislata se celebró anoche el mitin anunciado.

Presidió el corresponsario Francisco Pérez. Francisco Jimeno analizó el desajustamiento de la monarquía y recomendó la unión de los republicanos.

Antonio Mozo aludió al procesamiento y condena del doctor Alegre, pidiendo su indulto.

Finalmente, Isidro Escandell, abordó los temas de las subsistencias y la libertad de los condenados por delitos políticos y sociales.

El mitin terminó con gran entusiasmo.

Onteniente

Se ha celebrado un gran mitin, seguido de manifestación, en pro del abaratamiento de las subsistencias y de la amnistía para los presos políticos y sociales, y en demanda de trabajo.

Pro-Alegre

D. Amalio Jimeno, en atenta carta, ofreció al Comité interesarse a sus compañeros de ministerio en favor de D. Alfredo Alegre.

Los Ayuntamientos de Castellón de la Plana y de Villena, han tomado el acuerdo de adherirse a la petición de comunicación de la pena que sufre el médico de El Pobo. Así lo participan en atento oficio.

ñores Torregrosa y Baeza, el de Gandía señor Jiménez Alexandre; los de Benijayó señores Sánchez, García Fayos y Hernández; el de Godelleta, Sr. Duyos; D. Ricardo Soriano de Bétera; D. Juan Garcés; D. Ricardo Vidal; D. Vicente Martínez; D. Agustín Rodríguez; D. José Ferrer Cabrera y D. Manuel Garcés Grau, de Cullera.

Los farmacéuticos D. A. Peidró Fillol y don Manuel Ballester, de Turis; D. Francisco Fontana, D. Eduardo Goig, D. Bernardo Fontana, D. Ernesto Tena y D. Francisco Carbonell, de Alcora; D. Salvador Montón, veterinario de Turis; D. José M. García, maestro de esta última; D. Francisco Canós Salvador, maestro nacional de Enguera; la Sociedad Unión de Dependientes de Comercio del distrito del Puerto y el semanario "La Polémica".

Los señores Cortinas se encontraba enfermo en cama, como decimos en otro lugar del periódico, les ha recibido el secretario señor Morilla, a quien han entregado una instancia para el ministro de Hacienda.

El señor Montilla les ha ofrecido que pondría en conocimiento del Gobernador los deseos de los comisionados, y así lo ha hecho, disponiendo el señor Cortinas que inmediatamente fuera transmitida al ministro la petición de los alcoholeros, que dice así:

"Los que suscriben, como representantes genuinos de los fabricantes de alcoholes vínicos e industriales, almacenistas, exportadores de vinos cosecheros, fabricantes de licores y aguardientes, industrias químico-farmacéuticas, Sindicato gremial de comestibles, perfumerías, drogas, gremios de café y delatistas, atentamente ruegan a vuecencia se sirva retirar el proyecto de monopolio del alcohol, y adherirse a las conclusiones formuladas por la Asamblea vitivinícola alcohólica nacional, en la que se acordó unánimemente que subsista la vigente ley de Alcoholes González Besada."

De Utiel se nos comunica que ayer se celebró una importantísima manifestación contra el monopolio de los alcoholes.

Los manifestantes entregaron al alcalde las peticiones que son las mismas acordadas por la Asamblea Nacional de Viticultores.

El alcalde de Utiel, en nombre de los viticultores, comunicó al Gobernador lo ocurrido, dando cuenta al diputado a Cortes por el distrito Sr. García Pardo, de la importancia del acto y de los anhelos de los productores.

También se transmitieron despachos a Madrid oponiéndose al monopolio.

El Sr. García Pardo se trasladará inmediatamente a Madrid para continuar laborando en pro de los intereses vitícolas y para insistir en la petición de transportes.

Terminada la manifestación, el jefe del partido de Unión Republicana del distrito de Requena, don Federico García Murviedro, puso a su jefe el diputado don Valencia Sr. Azzati, que se encuentra en Madrid, el siguiente despacho:

"Édix Azzati.—Congreso de los diputados.—Madrid.—Manifestación grandiosa contra monopolio de los alcoholes, el partido de Unión republicana de esta, en el que todos son viticultores, se adhieren al clamor general y le ruega se asocie a nuestra justa demanda." Federico García Murviedro.

Los viticultores pueden tener la seguridad de que cuentan no sólo con el apoyo de su diputado Sr. García Pardo, que hace honor a su apellido, sino también con el de nuestro Director Sr. Azzati, que siempre y en todo momento está a la disposición de los intereses regionales y su periódico El Pueblo al servicio de los mismos.

FEDERACIÓN OBRERA-AGRÍCOLA VALENCIANA

A todos los trabajadores del campo

Desde que dió principio el actual conflicto europeo, nadie más relegado al último lugar que nosotros, los trabajadores de la tierra, en la lucha que sostienen el capital y el trabajo. Y sin embargo, no es esa nuestra misión a cumplir, la que, pacientemente, con una uniformidad de esclavos, parece hemos adoptado lo que de derecho nos corresponde. No entendemos que en circunstancias como las actuales, los trabajadores del campo deben cooperar hasta que la victoria corone los esfuerzos de nuestros hermanos de carga, exigiendo, ya que lo producimos, una alimentación mejor que la que tenemos para todos.

A los trabajadores de la tierra, con nuestra organización, nos será fácil remediar esa baja en los jornales de ahora, pues llega el invierno y la escasez de trabajo en los campos hace, que con el salario que ganamos no ayude para la limpieza y compostura de las ropas; de ese ir y venir de un sitio a otro en busca de trabajo sin tener un salario y una jornada estipulados; del mercado de carne, en fin, que nosotros aún tenemos en bastantes regiones.

La Federación agrícola de las sociedades obreras de la región valenciana, en sus congresos de Castellón, Sueca, etc., etc., ha reconocido la imperiosa necesidad de extender sus medios de acción a aquellas regiones que faltan de un ambiente propio para su organización, se le proporcione y saque de su aislamiento e ingrese en el campo de los que luchan.

Las organizaciones afectas e inmediatas a estas zonas, deben aproximarse para que, en plazo breve desaparezca ese antagonismo que es la causa de nuestra baja. Los del campo todos deben confraternizar por los que luchan por la causa del trabajo.

Es necesario que se impidan casos como los que quizá a estas horas estén solemnizando los alcaldes de Catarroja, Silla y Albal, que pretenden convertir los campos en salones de tiro, aunque un número de alguna consideración de obreros se quede este invierno sin pan; actos como el de Sueca, que por pedir más jornal, los nuestros, se les clausuró el Centro Obrero, y circulares como la del Sr. Muga, que solicitaba más obreros viniesen de donde viniesen, favoreciendo a los acaparadores.

La Confederación del trabajo y Unión general de Trabajadores, celebran actos para recabar un remedio a las primeras necesidades de la vida.

Obreros del terruño! Saquemos de nuestros quejidos y apatía y demosnos a luchar todos los proletarios; ya que la fecha del 7º Congreso regional valenciano está cerca, estudiemos nuestras necesidades y miserias. Acudamos a este Congreso que se celebrará en Cullera los días 5, 6 y 7 del próximo Enero.

Por el Comité, Alejandro Ruiz.

Los alcoholeros

A las diez y media de la mañana se ha presentado en el Gobierno de provincia una comisión de alcoholeros, formada por don Mateo Molina, señores Pijóll hermanos, señores Rodrigo hermanos, don José Climent,

ECOS

Ayuntamiento

Celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media. Entre los 48 dictámenes que figuran en el orden del día, hay algunos que revisten interés.

Al proponer el sustituto que ha de ocupar, en Mercados, la vacante por dimisión de José García Villanueva, la comisión se desentiende (porque no le incumbe hacer otra cosa, desde luego) de la penalidad que procede imponer a este ex cobrador. Lo sospechábamos desde que vimos como el señor Brau manifestaba en sesión pública que, por su parte, estaban terminadas todas las diligencias y probada la culpabilidad del citado José García.

Después, aquella diligente equanimidad del concejal republicano, se ha trocado en impunidad por lo que a la Alcaldía respecta. Cierto que se nombró a los Sres. Ocaña y Graullera para instruir el oportuno expediente —papeles, palabras, lentitudes—, pero como al Alcalde no le conviene que José García Villanueva salga del Ayuntamiento con un estigma infamante... Pues se echa tierra al delito, y viva Fidel!!

El dictamen de Caminos sobre aquellas obras ilegales efectuadas a la subida del puente del Mar, vuelve a sesión empujado en grado sumo. Además de todos los pronunciamientos favorables de que ya tienen noticia los lectores, ahora se añade, en solo el lapso de unos días, esta colección substancial:

...y que se conceda al sobrestante señor Montañés una gratificación de 1.000 pesetas; escribámoslo en letras; mil pesetas.

¡Ah!, por seguro tenemos que de haber sabido esto el Sr. Valentín no habría pedido el lunes pasado que el dictamen volviese a la comisión.

Y no es que juzgemos inmerecido el premio que se pide para el Sr. Montañés, pues damos de barato que las obras se hayan realizado a la perfección y con economía; pero no se nos negará que improcedente sí es. Demos por qué. Esas obras evidentemente son ilegales y motivaron un ruidoso debate entre los Sres. Maestre y Polo, quienes acabaron por acordarse los trastos a la cabeza. El Ayuntamiento acordó (Junio 1915) que para pavimentar la calzada se invirtieran 2.000 pesetas; luego, porque sí, se invirtieron 10.000 pesetas, por lo que se anuló el acuerdo, Polo dispuso que se anulase la obra pendiente con el río, y finalmente se le dijo al Ayuntamiento que todo aquello había costado 12.850 pesetas y que era necesario pagarlo.

Cuando estas cosas ocurren, y deliberadamente se prescinde de la Corporación, gastando cerca de 11.000 pesetas más de lo acordado, y tratándose, además, de uno de los muchos asuntos turbios que proceden de la anterior mayoría monárquica, no parece muy discreto que digamos ir a la sesión de hoy con un dictamen como el que presenta la comisión de Caminos.

Cierto que se dice a los letrados municipales informen sobre si existe responsabilidad para quienes ordenaron que en las obras se invirtiera mayor cantidad que la acordada, pero los letrados informarán cuando... informen y acaso lo hagan en la forma anodina o ambigua como han informado el recurso de la expropiación Lleo, es decir dando una salida a quienes han sido alcaldes y pueden (por lo menos uno de ellos) volver a serlo.

Concretando: se pide que habiendo acordado gastar 2.000 pesetas se paguen 12.850 y encima una propina de 1.000 para el sobrestante.

Con este criterio puede darse también por sancionado el escandaloso gasto que dijo Polo había hecho para remendar el pabellón de la Feria.

No estará de más consignar que en la comisión de Caminos (27 Octubre último), cuando no se proponía el monto de las mil pesetas, los Sres. Bort, Beltrán y Marzal votaron contra el dictamen de la ponencia.

Entre los empleados hay un revuelo enorme a causa de un dictamen de Personal, por el que se propone el nombramiento de tres auxiliares para secretaríos de Sección (1), es decir nombrándolos, de hecho, oficiales terceros.

—Hay aquí—dicen—quien está prestando servicios doble tiempo que los propuestos para pasar de 2.000 a 3.000 pesetas de haber, y no se nos negará que constituye una injusticia semejante preferencia.

¿Ha estudiado bien el asunto la comisión de Personal?

Conste a los que nos escriben dos anónimos que esa injusticia—si, en efecto, lo es—no se comete para favorecer a tres republicanos.

Se reproduce los dictámenes referentes a la subasta del servicio de conservación de alcantarillado y pavimentado y reorganización de los servicios que han de prestar los veterinarios municipales, ambos bien orientados y muy convenientes para la buena marcha de la administración.

Y ya que hablamos de aciertos, no hemos de pasar por alto uno de la comisión de Carceles, la cual propone que para hacer factible el cumplimiento del compromiso que el Ayuntamiento tiene contraído con el Estado, por la cesión del edificio de la Compañía, se construya la Cárcel de Mujeres en los terrenos del Hospital de San Pablo, quedando independientes los servicios que actualmente existen en aquel edificio.

Es para nosotros motivo de satisfacción ese dictamen, pues no pocas veces hemos excitado desde estas columnas al Ayuntamiento a realizar tan importante el que inspiró al difunto Canalejas la promulgación de la ley de cesión, en Junio de 1911. Pero cuando nos dirigíamos al Ayuntamiento imperaba la coalición, que en poco estuvo no se decidiera a dar por el gusto a los jesuitas desvirtuando la eficacia de la ley. Por eso hoy que un Ayuntamiento, en el que predomina el matiz democrático plantea esta cuestión, nos complace altamente, felicitando al concejal, sea quien fuere, que haya llevado esa iniciativa a la comisión de Carceles.

Construida la Cárcel de Mujeres en el ex Hospital de San Pablo, lo que podrá hacerse con relativo escaso coste ya que el solar es del común, habrá ocasión de realizar el ideal de los vecinos del distrito del Centro de levantar en los terrenos del actual Asilo un hermoso Grupo Escolar.

Y si el Ayuntamiento, atento a la realidad palpitante, quiere puede dar una nota de altruismo y civilización, de acuerdo con el Estado y auxiliado por éste.

Habrán observado los señores concejales que primero por circular de la Fiscalía del Supremo y seguidamente en el debate promovido en la Alta Cámara por el senador Sr. Lastres, se ha patentado la necesidad urgente de construir, instalar reformatorios para los delincuentes preoces: es la cárcel-correccional, es la educación y la formación de los cerebros y los corazones de los que se persigue con la creación de esos reformatorios. Inténesse, pues, edificar uno de ellos, lindante con la nueva Cárcel de Mujeres y determinando previamente las obligaciones que para tal mejora contraen Estado y Municipio, y sea Valencia la primera capital española que levante un correccional para delincuentes preoces, aquí muy necesario, por causas que en breve habremos de puntualizar.

Creemos que tanto el Alcalde, como los jefes de minorías y los concejales todos tomarán en cuenta esta moción, que bien fácilmente puede ser convertida en realidad.

La arrendataria de cédulas

Por lo visto no va a pasar día sin que tengamos que ocuparnos de los abusos y atropellos de la expresada empresa.

ECOS

Ayuntamiento

Celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media. Entre los 48 dictámenes que figuran en el orden del día, hay algunos que revisten interés.

Al proponer el sustituto que ha de ocupar, en Mercados, la vacante por dimisión de José García Villanueva, la comisión se desentiende (porque no le incumbe hacer otra cosa, desde luego) de la penalidad que procede imponer a este ex cobrador. Lo sospechábamos desde que vimos como el señor Brau manifestaba en sesión pública que, por su parte, estaban terminadas todas las diligencias y probada la culpabilidad del citado José García.

Después, aquella diligente equanimidad del concejal republicano, se ha trocado en impunidad por lo que a la Alcaldía respecta. Cierto que se nombró a los Sres. Ocaña y Graullera para instruir el oportuno expediente —papeles, palabras, lentitudes—, pero como al Alcalde no le conviene que José García Villanueva salga del Ayuntamiento con un estigma infamante... Pues se echa tierra al delito, y viva Fidel!!

El dictamen de Caminos sobre aquellas obras ilegales efectuadas a la subida del puente del Mar, vuelve a sesión empujado en grado sumo. Además de todos los pronunciamientos favorables de que ya tienen noticia los lectores, ahora se añade, en solo el lapso de unos días, esta colección substancial:

...y que se conceda al sobrestante señor Montañés una gratificación de 1.000 pesetas; escribámoslo en letras; mil pesetas.

¡Ah!, por seguro tenemos que de haber sabido esto el Sr. Valentín no habría pedido el lunes pasado que el dictamen volviese a la comisión.

Y no es que juzgemos inmerecido el premio que se pide para el Sr. Montañés, pues damos de barato que las obras se hayan realizado a la perfección y con economía; pero no se nos negará que improcedente sí es. Demos por qué. Esas obras evidentemente son ilegales y motivaron un ruidoso debate entre los Sres. Maestre y Polo, quienes acabaron por acordarse los trastos a la cabeza. El Ayuntamiento acordó (Junio 1915) que para pavimentar la calzada se invirtieran 2.000 pesetas; luego, porque sí, se invirtieron 10.000 pesetas, por lo que se anuló el acuerdo, Polo dispuso que se anulase la obra pendiente con el río, y finalmente se le dijo al Ayuntamiento que todo aquello había costado 12.850 pesetas y que era necesario pagarlo.

Cuando estas cosas ocurren, y deliberadamente se prescinde de la Corporación, gastando cerca de 11.000 pesetas más de lo acordado, y tratándose, además, de uno de los muchos asuntos turbios que proceden de la anterior mayoría monárquica, no parece muy discreto que digamos ir a la sesión de hoy con un dictamen como el que presenta la comisión de Caminos.

Cierto que se dice a los letrados municipales informen sobre si existe responsabilidad para quienes ordenaron que en las obras se invirtiera mayor cantidad que la acordada, pero los letrados informarán cuando... informen y acaso lo hagan en la forma anodina o ambigua como han informado el recurso de la expropiación Lleo, es decir dando una salida a quienes han sido alcaldes y pueden (por lo menos uno de ellos) volver a serlo.

Concretando: se pide que habiendo acordado gastar 2.000 pesetas se paguen 12.850 y encima una propina de 1.000 para el sobrestante.

Con este criterio puede darse también por sancionado el escandaloso gasto que dijo Polo había hecho para remendar el pabellón de la Feria.

No estará de más consignar que en la comisión de Caminos (27 Octubre último), cuando no se proponía el monto de las mil pesetas, los Sres. Bort, Beltrán y Marzal votaron contra el dictamen de la ponencia.

Entre los empleados hay un revuelo enorme a causa de un dictamen de Personal, por el que se propone el nombramiento de tres auxiliares para secretaríos de Sección (1), es decir nombrándolos, de hecho, oficiales terceros.

—Hay aquí—dicen—quien está prestando servicios doble tiempo que los propuestos para pasar de 2.000 a 3.000 pesetas de haber, y no se nos negará que constituye una injusticia semejante preferencia.

¿Ha estudiado bien el asunto la comisión de Personal?

Conste a los que nos escriben dos anónimos que esa injusticia—si, en efecto, lo es—no se comete para favorecer a tres republicanos.

Se reproduce los dictámenes referentes a la subasta del servicio de conservación de alcantarillado y pavimentado y reorganización de los servicios que han de prestar los veterinarios municipales, ambos bien orientados y muy convenientes para la buena marcha de la administración.

Y ya que hablamos de aciertos, no hemos de pasar por alto uno de la comisión de Carceles, la cual propone que para hacer factible el cumplimiento del compromiso que el Ayuntamiento tiene contraído con el Estado, por la cesión del edificio de la Compañía, se construya la Cárcel de Mujeres en los terrenos del Hospital de San Pablo, quedando independientes los servicios que actualmente existen en aquel edificio.

Es para nosotros motivo de satisfacción ese dictamen, pues no pocas veces hemos excitado desde estas columnas al Ayuntamiento a realizar tan importante el que inspiró al difunto Canalejas la promulgación de la ley de cesión, en Junio de 1911. Pero cuando nos dirigíamos al Ayuntamiento imperaba la coalición, que en poco estuvo no se decidiera a dar por el gusto a los jesuitas desvirtuando la eficacia de la ley. Por eso hoy que un Ayuntamiento, en el que predomina el matiz democrático plantea esta cuestión, nos complace altamente, felicitando al concejal, sea quien fuere, que haya llevado esa iniciativa a la comisión de Carceles.

Construida la Cárcel de Mujeres en el ex Hospital de San Pablo, lo que podrá hacerse con relativo escaso coste ya que el solar es del común, habrá ocasión de realizar el ideal de los vecinos del distrito del Centro de levantar en los terrenos del actual Asilo un hermoso Grupo Escolar.

Y si el Ayuntamiento, atento a la realidad palpitante, quiere puede dar una nota de altruismo y civilización, de acuerdo con el Estado y auxiliado por éste.

Habrán observado los señores concejales que primero por circular de la Fiscalía del Supremo y seguidamente en el debate promovido en la Alta Cámara por el senador Sr. Lastres, se ha patentado la necesidad urgente de construir, instalar reformatorios para los delincuentes preoces: es la cárcel-correccional, es la educación y la formación de los cerebros y los corazones de los que se persigue con la creación de esos reformatorios. Inténesse, pues, edificar uno de ellos, lindante con la nueva Cárcel de Mujeres y determinando previamente las obligaciones que para tal mejora contraen Estado y Municipio, y sea Valencia la primera capital española que levante un correccional para delincuentes preoces, aquí muy necesario, por causas que en breve habremos de puntualizar.

Creemos que tanto el Alcalde, como los jefes de minorías y los concejales todos tomarán en cuenta esta moción, que bien fácilmente puede ser convertida en realidad.

La arrendataria de cédulas

Por lo visto no va a pasar día sin que tengamos que ocuparnos de los abusos y atropellos de la expresada empresa.

ECOS

Ayuntamiento

Celebrará sesión ordinaria esta tarde, a las cuatro y media. Entre los 48 dictámenes que figuran en el orden del día, hay algunos que revisten interés.

Al proponer el sustituto que ha de ocupar, en Mercados, la vacante por dimisión de José García Villanueva, la comisión se desentiende (porque no le incumbe hacer otra cosa, desde luego) de la penalidad que procede imponer a este ex cobrador. Lo sospechábamos desde que vimos como el señor Brau manifestaba en sesión pública que, por su parte, estaban terminadas todas las diligencias y probada la culpabilidad del citado José García.

Chocolates La Viennoise

Pídase en ultramarinos y confiterías
: Representante: GONZALO CAZAÑA :
Hernán Cortés, 23, teléfono 267

En Cofrentes hay un juez municipal que no sabe leer ni escribir, condiciones sin las cuales no puede en manera alguna ejercer el cargo.

El hecho fué denunciado ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia, se pidieron antecedentes y se practicaron diligencias en el juzgado de Ayora, por cierto con gran lentitud, y allí previamente adiestrado pintaría quizás una firma y con ello aquel juzgado, en exceso complaciente, quedó satisfecho, y tememos que la fiscalía de Valencia también, y ya en este camino no sería de extrañar que la Sala de Gobierno se diera por satisfecha y resultase que era apto para ejercer de juez municipal en Cofrentes un individuo completamente analfabeto.

Nosotros sostenemos que dicho juez municipal no escribe, aunque sea mal ortográficamente, cuatro líneas al dictado, y a quien tampoco le no se puede confiar la administración de la justicia, siquiera sea en orden municipal.

Ya conoce la Sala de Gobierno los hechos; frente al informe que desde el juzgado de Ayora remite, más ó menos tendencioso, esta nuestra afirmación clara, terminante, escueta: «El actual juez municipal de Cofrentes no sabe leer ni escribir, y en esas condiciones no puede, según la ley, estar encargado de la administración de justicia.»

Ya lo saben la Sala de Gobierno, la fiscalía y el presidente de la Audiencia.

Si quieren comprobar nuestro aserto, fíamen al juez de referencia y ante la Sala de Gobierno obliguente a escribir lo que sacado al azar se le dicte de cualquier libro, ¿a que no lo escribe?

A ver quién se atreve con estos antecedentes a que continúe actuando como juez un analfabeto, por mucho empeño que se tenga sosteniendo.

Festival taurino

Pro-Palacio de Artes e Industrias

Una noticia de gran interés se sabe ya de un modo oficial, definitivo: que el caballero D. Juan de Tarsis, conde de Villamediana, descendiente en línea recta de aquel rejonador famoso que perteneció a la corte de Carlos IV, llega estos días para tomar parte en la gran fiesta que se organiza para el próximo domingo en nuestra plaza de Toros a favor del Palacio de las Artes e Industrias. Esta grata noticia viene a confirmar que, en efecto, es un hecho la venida a Valencia del príncipe real y su augusta esposa, vástagos de aquellos reyes...

PUBLICACIONES

"La Esfera"

Engalanada con preciadas joyas que la literatura espere a manos llenas, ornada con detalles impecables del arte y traducido en tréfolos, aparece la aristocrática revista, compendio de ciencias, de cuanto supone enseñanzas provechosas.

Presentar el sumario sería larguísimo; baste decir que la flor de nuestros insignes literatos suscriben bellísimos artículos.

Cuarenta y ocho clichés forman la parte gráfica, muchos de ellos atrevidas reproducciones en color.

Pedir más por cincuenta céntimos...

«El Constructor»

Hemos recibido el número 9 de esta importante revista de construcción, y bien puede decirse que no desmerece a sus anteriores. No es sólo por las muchas subastas de que da nota, sino por los artículos de actualidad que publica. En él el arquitecto D. Demetrio Rives expone las razones que tienen los arquitectos valencianos para oponerse al criterio sustentado por los señores del Comité ejecutivo del futuro Palacio de Bellas Artes. Publica además: «¿Por qué no se construye en Valencia?», un artículo de S. Torner, que resulta de sumo interés; «Las famosas estatuas de Benlloch»; «Un intus in la Construcción»; y otros trabajos no menos importantes para todas las personas que se dedican a la construcción.

«La Novela Corta»

El renombrado literato García Sánchez ha escrito para el número 45 de esta popular publicación una sentidísima novela titulada «Al Oído».

Conociendo el brillante estilo del renombrado escritor, sólo hemos de añadir que las tiernas escenas de esta hermosa producción cautivan el ánimo del lector y le incitan a saborear las bellas páginas de la novela hasta el fin de la misma.

En breve Pardo Bazán, Pérez Zúñiga, Zamacois é Insúa.

Corresponsal exclusivo: M. Dasí Hueso. Bajesteros, 4.

«La Novela Cómica»

Se ha puesto a la venta el núm. 8 de esta hermosa publicación, que da al público integral la farsa cómica, adaptación de Federico Reparez, «Lluvia de hijos».

Es una producción teatral muy conocida del público por su fuerza cómica, y por lo tanto el éxito editorial está descontado. Diez céntimos número.

Almanaque ilustrado

Hispano-Americano para 1917

En el año octavo de su publicación, confirma este Almanaque el por qué de la predilección con que el público letrado le distingue, pues basta un ligero examen para encontrar en este libro cuanto necesita el lector para su pasatiempo, instrucción y deleite.

Además de la sección astronómica de costumbre, encabeza el Almanaque del año próximo un acertado resumen de la guerra europea, profusamente ilustrado, una notable información del Centenario de Cervantes y diferentes trabajos demostrativos del engrandecimiento de nuestro hermoso idioma. Lazo de unión, el más poderoso de Hispano-América y, como dijo Castelar, «seguro glorioso» recibido de nuestros escritores inmortales, y que debemos, como un vínculo sacro, transmitir de generación en generación hasta la más remota posteridad, cual merecen su gloria y su grandeza.

Labradora de fraternidad entre España y América es esta, que hace con tesón y constancia tan popular publicación y que

debemos tener en cuenta a la casa editora y a su director literario el excelente publicista Sr. Brissa, que tan acertado rumbo imprime a sus trabajos.

Completan las páginas del Almanaque que nos ocupa, multitud de cuentos de los mejores autores, poesías, chascarrillos, anécdotas, curiosidades, historietas gráficas, trabajos literarios de los más eximios escritores de Centro y Sudamérica, é innumerables grabados representativos de vistas, retratos, cuadros artísticos, etc., que avaloran tan recomendable libro.

Forma un volumen de nutrida lectura de 320 páginas, impreso en papel de buena calidad lujosamente encuadernado en cartón y con alegórica tricornia, original del insigne artista Romero Calvet.

Precio del Almanaque, 1,50 pesetas.

Almanaque Bailly Bailliere para 1917

Se ha puesto a la venta en todas las librerías el popular y acreditado «Almanaque Bailly Bailliere» para 1917.

Como todos los años, contiene multitud de artículos prácticos y curiosos que abarcan todos los ramos del saber humano.

Contiene la historia del año (político, artístico, literario, deportivo, taurino, etc.)

El «Almanaque Bailly-Bailliere» para 1917, obsequia a sus compradores con una participación gratuita en el número 5.607 del sorteo de la Lotería de Navidad, por la que puede corresponder a cada Almanaque hasta 100 pesetas. También regala 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

De venta en todas las librerías y en la casa editorial Bailly-Bailliere, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, Madrid al precio de 1,50 pesetas en rústica, 2 en cartón y 3 en piel.

COMENGE VA A ALCIRA

Anoche recibimos el siguiente despacho: «Pueblo.—Valencia.

Ha salido en el correo don Rafael Comenge para Alcira.

El viaje obedece a la polvareda que se ha armado en dicha ciudad con su ausencia del millar naranjero de Alcira.

Ni que vaya, ni que vuelva, ni que se exprese con elocuencia, ni que adopte la resolución que quiera, siempre resultará que dicho diputado no ha cumplido con su deber.

El Sr. Comenge conoca por telegrama que se celebraba la Asamblea, y aun suponiendo que no pudo tomar el tren y asistir a ella, pudo gratificar con tiempo suficiente para que se leyera su adhesión.

Lo ocurrido es que telegrafiado el mal efecto, se ha querido enmendar y difícilmente se conseguirá.

TOROS

La novillada de ayer

Una tarde espléndida y una entrada medianamente con nutrida representación del elemento militar recientemente incorporado.

La corrida era a beneficio de las Cantinas, fiesta benéfica prestan su concurso, aparte Escolares del Círculo «El Pueblo», y a esta el valiente Gallardito y los demás matadores, la flor de la toyería valenciana.

Se lidiaron cinco becerros, pequeños, pero con piones tres de ellos, y los otros dos raquíticos. Pero uno de estos raquíticos, el último, saltaba como un gamo; tanto que sin tomar mucha carrera y apoyando las patas sobre el borde de la barrera, metió cabeza y manos en la contrabarrera, cayendo, ¿dónde? dirán los que no lo vieron: dentro de un burladero de los que hay en el callejón.

La juegra fué regular. Broncos y huidos, los bichitos de D. Miguel Jiménez hicieron una lidia imposible. Por ello, sin duda, no pudo lucirse Gallardito más que en dos ó tres lances de capa y en algunos pases ceñidos, a cambio de un derrido y dos desearnes. Con el estoque fué breve, y afortunado en el segundo, al que le despatchó una buena estocada arriba, seguida de un tremendo balaqueo, que sufrió el bravo torero de Valencia, por enfrentarse sin dar salida.

Le tocaron las palmas al chico, y también las recibieron a granel Blanquet, Rufaño y Moenito (tres malecillas) que banderillaron de lo superior.

Puerito, eficazmente auxiliado por Varellito, tumbó al primero de una estocada, escuchando aplausos.

Santitos, con poca decisión, pero enterado y con maneras, despatchó al cuarto de una torcidia, dos pinchazos y media buena.

Y Asturias, completamente pez, largó varios pinchazos, hasta que se arrojaron a la arena las turbas, y Pala, con muy buen acierto, apuntilló al morucho.

También pusieron palos, con aplauso Rubio, Varellito, Carreterito, Pala II y Trallero. La bromita duró cinco cuartos de hora.

Dos espontáneos, uno pequeño y otro más tallado, con coleta y todo, se lanzaron al ruedo, hartiéndose de largar mantazas. Cuando luego se los llevaron los guardias, les chillaban a éstos, increpándolos.

Bien por los guardias, digan lo que quieran los inconscientes.

Conferencias de controversia

Mañana, a las ocho y media, se celebrará la tercera conferencia del curso organizado por el Centro Obrero de la calle de los Angeles, 3, principal, que como todas las demás será contradictoria.

El Sr. Barbarroja, desarrollará el tema: «El atraso de la clase obrera está en las doctrinas literarias.»

Los organizadores aceptan la discusión de este tema, como la de cuantos se presenten, tanto para dar ejemplo de tolerancia, como porque están convencidos de que nada irradia tanta luz como el choque de las ideas.

Dada la competencia del disertante, no dudamos asistirán al acto todos los que se in-

teresan por la elevación de la cultura del pueblo. Tribuna libre.

Ciertamente discurre usted muy bien

Dijo cierto filósofo que hombre razonable es aquel que discurre como uno mismo. Ahora bien; es de la mayor evidencia que todos somos del mismo parecer con respecto a los siguientes puntos:

1.º La salud es el más preciado de los bienes.

2.º La buena salud estriba principalmente en la riqueza de la sangre, así como en el buen estado del sistema nervioso.

3.º La pureza y riqueza de la sangre requieren una metódica conservación; así como el buen estado del sistema nervioso requiere una reparación periódica.

También hay otro punto en el que todos estamos seguramente de acuerdo; y es que a todos nos es fácil recurrir a las Píldoras Pink para curar y aliviar enfermedades prontas a declararse, tan luego como se manifiestan las primeras alteraciones indicadoras de la perturbación de la sangre ó de la debilitación del sistema nervioso. Cuantas personas hacen uso de las Píldoras Pink quedan sorprendidas al ver cuán por completo y con cuánta rapidez se restablecen, no pocas veces después de haber acudido en vano a larga serie de remedios. Esto consiste en que las Píldoras Pink son por excelencia el reconstituyente de la sangre y el tónico de los nervios. Su eficacia es segura contra la anemia, clorosis, dolores de estómago, neurastenia, padecimientos de los nervios, debilidad general. Además son en alto grado estimulantes del apetito.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no comprarlas.

Casa Alfaro

TERNERA LECHAL TELEFONO, 868. SERVICIO A DOMICILIO

Noticias varias

En la junta general celebrada el 10 de Noviembre del corriente mes por la Mutualidad de obreros broncistas para la construcción de casas baratas, se nombraron los señores siguientes para desempeñar los cargos de la junta directiva:

Presidente, Amadeo Ramos; vice, Angel Edo; secretario, Pablo Parra; vice, Vicente Miralles; tesoro, Salvador Paredes; contador, Juan Aracil; vocales: Francisco Chirivella, Isidro García, José Martín.

Se tomó, entre otros acuerdos, enviar un saludo a las demás sociedades constituidas y a la Prensa en general.

Ha fallecido Miguel Arnau Casanova, conocido en toda la ciudad por el sobrenombre de «Pardalero».

Víctima de larga enfermedad y encontrándose tanto él, como su familia, sin medios para atenderle, hubo de ingresar en el Hospital, donde ha dejado de existir.

Miguel Arnau, dado su carácter, fué siempre fiel adicto a los ideales republicanos, y al de dinero, que tanto necesitaba, torcia su voluntad cuando se trataba de depositar el voto.

El entierro se verificará mañana, a las diez de la misma, desde el Hospital provincial. La familia de Arnau se ve imposibilitada de satisfacer los gastos del entierro, por lo que se sea. Por ello rogamos a los compañeros religiosos y amigos caritativos que envíen algún donativo a la desconsolada familia, que está domiciliada en la calle de Juan de Mena, 14, bajo.

Enviamos a la madre, hermano y demás familia del finado la expresión de nuestro sentimiento.

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Cames, 2.020,49 pesetas. Inspección veterinaria, 223,10. Peaje, 26. Extraordinarios, 186,29. Total, 2.455,88.

El Gremio-Colegio de Plateros convoca a junta general extraordinaria para hoy lunes, a las nueve de la noche, en su domicilio social, con objeto de tratar asuntos de interés relacionados con la agrupación patronal.

Ayer vióse concurridísima la Exposición de bocetos del monumento a Moliner, que hay abierta en el Palacio Municipal de la Alameda. Cada día aumenta la afluencia de visitantes que salen de allí muy bien impresionados por el gusto é ingenio que en sus proyectos han demostrado nuestros artistas.

Los señores Aixá y Martorell, que para formar parte del Jurado habían elegido los concursantes, han renunciado a tal honor. El comité convocará a los artistas para que procedan a nueva elección.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. PODEROSO TONICO ESTOMACAL.

Las imitaciones del FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH son deficientes. Ningún preparado le supera en efectos rápidos.

El doctor V. Domínguez Roca ha trasladado su clínica de enfermedades de los ojos y cirugía ocular al 21-23 de Pascual y Genis.

Es siempre el «Ahor del Polo» de efectos tan excelentes, que hace que todos las gentes de España, en cualquier contienda, puedan enseñar sus dientes a todo el que les ofenda.

Ciclismo

La excursión verificada ayer a Algines, organizada por la Sociedad Velo-Club, constituyó una pintoresca nota, siendo recibidos los excursionistas por la banda municipal y una numerosa comisión de ciclistas.

Por la tarde se celebraron las carreras ya anunciadas, en las que tomaron parte corredores de Valencia, Castellón y Villarreal y otras poblaciones.

He aquí el resultado de las mismas: Carrera local.—Entraron: 1.º, Vicente Martí; 2.º, Bernardo España; 3.º, Ignacio Alemany, y 4.º, Adrián Petit.

Hicieron el recorrido de seis kilómetros en 14 minutos. Carrera Regional.—Tomaron parte 14 corredores, y entraron: 1.º, Bautista Lloréns; 2.º, Pedro Gómez; 3.º, Vicente Riera; 4.º, M. Chuliá; 5.º, M. Falcó; y 6.º, M. Riera.

Cubrieron el recorrido de 16 kilómetros en 26 minutos. El festival ciclista alcanzó un grandioso éxito, mereciendo el Dr. Taténs justos elogios de cuantos tomaron parte en la fiesta.

Sucesos

Disparo. A Francisco Peris Garcerán que regresaba a Sollana, después de haber estado cazando, se le disparó la escopeta, dándole la carga en el muslo izquierdo.

Pronóstico grave. Se dió cuenta al juzgado. ¡Esos automóviles! Ayer tarde, en el puente del Mar, fué atropellado por un automóvil, el niño Joaquín Marqués Sanchis, resultando con heridas graves en la cabeza, siendo curado en la Casa de Socorro de la Gloriaeta.

Se dió cuenta al juzgado. Agresión. Tomás Sanchis Tormo, de 21 años, agredió ayer con un hierro a Vicente Polo Arjiga, de 25, causándole una herida leve.

ANGELUS PIANO

ANGELUS ORQUESTAL PIANOS Y AUTOPIANOS REINSONES REPARACIONES PINTOR SOROLLA 27

CINE SOROLLA

Primitiva empresa Programa para hoy: Estreno — Estreno — Estreno

La llama del odio

por Diana Kafenne 4 partes, 1.600 metros Completará sesión una película altamente cómica. Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche

Teatro :: Martí

CARMEN FLORES Cantzonetista moderna gran lujo y hermosura. El público la ovaciona todas las noches, llenando el teatro Hoy despídase de

Carmelita Sevilla Aplaudidísima y notable bailarina Gran éxito de la bella

— María Rico — y de las hermosas danzarinas acróbatas

— Hermanas De Lucas — Sesiones a las 6 tarde y 10 noche

SALON : CINE : ROMEO

San Vicente, 106 Programa para hoy: Empezará la sesión con una comedia en dos partes Estreno de la bonita película, interpretada por la señorita Consuelo Hidalgo

La razón social

3 partes Completará el programa una película cómica. Sesiones de 4:30 tarde a 12:30 noche Precios los de costumbre.

CIRCO REGÜES

Gran compañía internacional de variedades ESPECTACULO CULTISIMO Orden del programa para hoy

Éxito del manipulator Sr. Alarcó. La Zingarita María Monter. LAS MALAGUENITAS (pareja de baile). Éxito de la canzonetista GLORIA GIL-REY. Éxito de la bailarina LA MIRALLES. Éxito de la cupletista Salud Ruiz.

— Dos únicas sesiones: 6 y 10 noche —

PRESERVATIVOS!!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca "YAYA", desde una peseta docena, dirigirse a LA INGLESA, San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

ESLAVA MAÑANA MODA

Estreno: El verdugo de Sevilla Grandioso éxito actualmente en el teatro de la Comedia, de Madrid.



¡SEÑORA! EL JABÓN es el mejor y más económico para lavar la ropa. Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares. Unicos depositarios. Taberner, Ferrandis y Carbonell, s. en c.

PREGUNTAD á vuestro MÉDICO

cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véndese en forma granulada é inyectable, en las principales farmacias.

CLÍNICA DENTAL

Profesores especialistas.—SUCESES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar e mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro — PRECIOS ECONÓMICOS. HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1

— Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia.

SALÓN NOVEDADES

Compañía cómico-valenciana y castellana dirigida por los notables actores: Manuel Taberner y V. Montesinos

A las 6:30 cine «La primera postura» (estreno) y «Les elecciones de un pueblo».

A las 9:30, cine «La primera postura» y «El terrorista».

A las 11, cine «La primera postura» y «Matasiete espantaochos».

Precios: Butaca, 0'40 pesetas.—Preferencia, 0'30. General, 0'15.

Teatro Apolo

LOCAL COMODO y ELEGANTE Hoy lunes popular Sesión continua de 5:30 tarde á 12:30 noche

Éxito de la grandiosa film, marca Eclair LA TOMA DE TARANCON Comedia, 2 partes

Estreno sensacional de la film MARTA, LA HIJA DE LA SELVA Drama, 2 partes

Colosal estreno de la extraordinaria film SU MAJESTAD EL BEBÉ Comedia, 3 partes

Éxito de gran risa de la film, EL LÍO DE LA MALETA Precios: Preferencia, 0'35.—General, 0'15

Teatro Ruzafa

EMPRESA CINE MODERNO Gran compañía de zarzuela y opereta, dirigida por el primer actor Emiliano Latorre y los maestros Eduardo Senis y Francisco Palos, y en la que figura la genial artista Blanquita Suárez.

Función para hoy: — P O C A P E N A — Éxito de Rafael Díaz

MUSICA, LUZ y ALEGRIA Espléndida presentación, lujoso vestuario LA ISLA DE LOS PLACERES Éxito personal de Blanca Suárez

BEBÉ PARISIÉN

Se necesitan buenas oficiales. Trabajo todo el año. Platerías, número 19.

Gran Salón Kursaal

Musis-Hall Grandes funciones de variedades A las 3:30, 6:30, 9:30 y 11:30

Entrada por consumación — No hay taquilla

UNICO DESPACHO

DE LAURIA Y PEREZ PUJOL

Trinquete de Peñayo Hoy a las 3:45 se jugará un gran partido, á escalera cuada. A 60 tantos. Desafío. Juego libre por los aficionados pelotaris Rullet, Hilario y Conill, contra Domingo, Rafelo y Cachuet. Precio 15 céntimos.

AJUSTADORES EN HIERRO

Se necesitan en los talleres de Serrano y Aguilar. CAMINO DE BARCELONA, 59

PLANTONES DE ALMENDROS

Ingertados y para ingertar, de tierra de secano. Se venden en ALCALÁ de CHIVERT, San Fernando, 12.

VAYA

Si usted necesita una cama sólida, elegante y económica, á la fábrica de Tamarit, calle Hospital, 1, 3 y 5.

LOS QUE SE VAN POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

DE CASTELLÓN

El mitin de hoy.

12-11-4 tarde.

Esta mañana, en el Centro Obrero de la Ronda del Mijares, se ha celebrado un mitin con el fin de recabar del Parlamento y de los Poderes públicos medidas eficaces que eviten la desesperación del obrero...

Entre las conclusiones aprobadas figuran las siguientes: Abaratamiento de las subsistencias. Amnistía para los presos político-sociales. Pedir el indulto del médico de El Pobo, Sr. Alegre.

En Villarreal. También en Villarreal se ha celebrado un mitin para pedir al Gobierno el abaratamiento de las subsistencias y empresa obras que vengan a dar trabajo a las clases obreras.

Mitín en Vall de Uxó. Esta tarde se celebró en Vall de Uxó un grandioso mitin para pedir la continuación de la pena que sufre el doctor D. Alfredo Alegre.

Asistieron el alcalde y concejales del mencionado pueblo y prestó D. Manuel Ten de «El Faro». Leídas las adhesiones de las sociedades de todos matices de la región...

Disposiciones de Guerra.—Gobernadores.—Disposiciones oficiales. El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo permuta de destinos a los primeros tenientes de infantería don Vicente Blanco, del regimiento de Oumba, y don Claudio López, del de Cerhola.

Destinando a prestar servicio en la Capitania general y subinspección de la tercera región al subinspector médico de segunda don José Valderrama, procedente del hospital militar de la Coruña.

Destinando al teniente coronel de carabineros de la comandancia de Valencia, don Enrique Gutiérrez, a la Dirección general.

Item al capitán don José Oliver, a la comandancia de Castellón.

Item idem don Joaquín Queral, a la de Valencia.

Se anuncia para muy pronto una combinación de gobernadores civiles, a la que servirán de base los de Baleares y San Sebastián.

«El Imparcial».—Análisis del criterio del nuevo presidente de los Estados Unidos, mister Wilson, en los diferentes puntos de vista nacionales e internacionales.

«Este escribe» no se inclinara del lado de ninguno de los combatientes ni olvidará la división que existe en los espíritus, pero frente a la innovación introducida en la manera de apreciar la neutralidad, procurará quedar en libertad para ayudar a su propio criterio.

«El País».—Elogio del discurso que pronunció ayer el señor Ventosa en el debate sobre los sucesos de Gerona.

«La Mañana».—Se felicita de que Gobierno y minorías hayan llegado a un acuerdo en la discusión de los presupuestos.

En el ministerio de la Gobernación nos han facilitado los siguientes telegramas: San Sebastián.—Ha sido elegido senador el conde de Armañanzas, jaimista.

En el kilómetro 372, próximo a la estación de Bóveda, chocaron los trenes 484 y 441, resultando gravemente heridos un fogonero y dos mozos de tren.

Lérida.—Se celebró un homenaje a la memoria del maestro Granados, hijo de esta capital.

Fue descubierta la lámpara colocada en la casa donde nació el ilustre artista. Asistieron las autoridades y distinguido y numeroso público.

Burell abandonó ayer la causa bastante mejorado. Hoy sufrió una ligera recaída que lo obli-

gó a volver al lecho a causa de la fiebre producida por un ataque gripal.

Por las subsistencias

Las últimas noticias de provincias confirman que los actos celebrados en pro del abaratamiento de las subsistencias han discurrido todos tranquilamente.

Accidente desgraciado

En la calle de Fuencarral, frente al Hospicio, un automóvil que conducía a unos recién casados llamados Adela Fernández y Restituto Claret, acompañados de dos niños, chocó con un tranvía que subía velozmente, destruyéndole la parte delantera de un tremendo encontronazo, resultando heridos el matrimonio, los niños y el chofer.

También tres viajeros del tranvía resultaron heridos y otros contusados. Ha sido detenido el conductor del tranvía.

Los secretarios municipales

La mayoría de los secretarios que se hallan en Madrid con motivo de la Asamblea estuvieron en la Sacramental de San Francisco a depositar una magnífica corona de flores naturales sobre la tumba de Moret, como recuerdo y gratitud a la publicación del reglamento en 1902.

Después se reunieron las cuatro comisiones dictaminadoras para unificar los trabajos.

Y suben las subsistencias!

Sevilla.—Al banquete en obsequio de los Gallos han asistido 250 comensales. Entre ellos estaban la mayoría de los revisores de Madrid y muchos aficionados de Madrid, Sevilla, Valencia, Jerez, Barcelona y otras poblaciones y muchos toreros.

Hubo brindis y después refresco en el Gaijin.

Y por si esto es poco se trasladaron a la finca Pinar Montalvo para seguir la juerga mañana y pasado.

NOTA POLÍTICA

En los círculos políticos hubo desanimación, a causa de la esplendidez del día. Anochecido se animaron algo los concurrentes.

Dedicáronse a hacer comentarios y señalamientos sobre lo que pueda ocurrir en la semana próxima.

Se cree que será prójiga en acontecimientos políticos, especialmente después de conocerse el resultado de la reunión de los jefes de minorías que ha retrasado dos días la discusión del presupuesto de Fomento.

Sobre este concentran sus tiros las oposiciones, particularmente los regionalistas. Parece que antes de comenzar la discusión de la totalidad se planteará un debate con objeto de convencer al Gobierno de que debe abandonar el presupuesto extraordinario y aprobar el ordinario.

Se añade que Romanones muestra alguna vacilación y está dispuesto a transigir con las minorías.

Alba, sin embargo, se mantiene firme en su actitud.

El horizonte político está algo oscuro.

De la guerra

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Al Norte del Somme realizamos durante la noche algunos progresos. Al Norte de Sailly, el enemigo ha bombardeado violentamente, siendo contestado con eficacia.

En la región al Sur del Somme, después de un violento bombardeo, los alemanes realizaron un ataque sobre nuestras trincheras, siendo rechazados, por un vivo contraataque de nuestras tropas.

Conservamos íntegramente todas las posiciones. La lucha de la artillería ha sido muy violenta en los sectores de Ablancourt y Gomecourt.

Un golpe de mano que intentamos sobre las trincheras alemanas, del frente de Armancourt, ha logrado perfectamente nuestro objeto.

En el resto del frente hubo un cañoneo intermitente, especialmente en la región de Rumin, a la orilla izquierda del Mosa. El teniente aviador Duhin ha derribado al Este de Peronne, el novena avión enemigo.

«Sangre y arena» en el cinematógrafo.

París.—Se ha estrenado la magnífica adaptación cinematográfica de la novela de Blasco Ibañeta «Sangre y arena».

Reproduce numerosas escenas de la vida española, que son en extremo atrayentes y hermosas vistas de la Alhambra, el Alcázar, etc.

En las proyecciones se puede apreciar también distintas escenas de las corridas de toros. Todas obtuvieron una calurosa acogida.

Acudieron a presenciar el espectáculo distinguidas personalidades. Entre ellas la infanta Eulalia, el personal de la Embajada y el Consulado y numerosos políticos, escritores, artistas y otras altas figuras, tanto españolas, como francesas y sudamericanas.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Roma.—En el frente del Trentino señalase un movimiento extraordinario de tropas enemigas, de automóviles principalmente, entre Vallarsa y el valle de Tregnova.

La piratería alemana

contra un correo holandés.

Londres.—Dos submarinos alemanes que operaban cerca del faro de Noordind apresaron al correo holandés «Doningers».

El comandante de un crucero holandés que se encontraba cerca pidió explicaciones por la captura y el comandante del submarino respondió que cumplía órdenes recibidas.

Después llegaron dos torpederos alemanes y condujeron el barco a Zeebrugge.

Entre los pasajeros del correo iban ocho súbditos británicos libertados de las prisiones alemanas y 55 mujeres y niños belgas y franceses.

Numerosos muertos y heridos

Amsterdam.—De la frontera belga comunican una nueva versión sobre los graves motines ocurridos en Bruselas.

Las autoridades comenzaron las deportaciones a Alemania.

Cuando el primer grupo de deportados estaba reunido en la estación del Norte, un soldado alemán insultó a un belga y se promovió un escándalo que degeneró en combate general.

Los alemanes dispararon sus fusiles y los belgas se defendieron.

Aquellos tuvieron 30 bajas, entre muertos y heridos y los belgas numerosos muertos y heridos graves.

Bruselas ha sido cerrada por los alemanes. Nadie puede entrar ni salir en la ciudad y los alemanes continúan practicando el sistema de terror.

Entre los deportados hay, en calidad de rehenes, doscientas personas pertenecientes a los departamentos del Norte de Bélgica.

Cincuenta y cinco mujeres, incluso una madre con nueve hijos, fueron deportadas y maltratadas.

Entre los prisioneros figuran abogados, jueces, notarios, profesores de escuelas, médicos y curas.

Los austro-búlgaros en Serbia

Roma.—Un despacho de Corfú comunica que en estos últimos tiempos las autoridades austriacas y búlgaras han realizado en Serbia grandes internamientos, sobre todo de aquellas personas que creyeron más influyentes en el país.

Así han sido internados los Consejeros de Estado y otros elevados funcionarios, como también más de doscientos sacerdotes serbios, además de otras muchas personas; empezaron las autoridades por internar a los viejos, las mujeres y los niños, acabando por los hombres de más valer.

En los campos de concentración de Szegedin y Mejdor hay gran número de mujeres, esposas o hijas de hombres políticos o de oficiales del ejército serbio.

Comunicado de Oriente

París.—En el Czerna, los serbios rechazaron a los contingentes búlgaros, continuando el avance victorioso.

Macido Cukic, ha caído por entero el su poder, así como el pueblo de Polok que fué tomado después de un violento asalto, siendo rechazados todos los contraataques que dieron los búlgaros.

Más al Oeste, los serbios han obtenido algunos éxitos, avanzando hacia el Norte.

En el resto del frente un cañoneo intermitente.

Comunicado oficial inglés

Londres.—En un ataque de anoche, cogimos 60 prisioneros, incluso cuatro oficiales.

Ayer hubo, nuevamente, gran actividad aérea y durante el día continuaron los raids y el bombardeo contra los aeródromos, aeródromos y cuarteles generales enemigos.

Durante la noche, atacamos con éxito varias estaciones ferroviarias y trenes en marcha. Los de las ciudades resultaron alcanzados por nuestras bombas incendiarias.

En otro tren se oyeron después varias explosiones.

Durante los numerosos combates aéreos que tuvimos, destruimos tres aparatos enemigos, obligando a aterrizar en nuestras líneas a otros cuatro.

Muchos aparatos fueron obligados a aterrizar. Falta uno de los nuestros.

Comunicado oficial rumano

Bucarest.—El comunicado oficial dice así: «En el valle de Sianio rechazamos tres ataques enemigos.»

En el valle de Prava, el enemigo, después de un violento bombardeo, ha intentado varios ataques y fué siempre rechazado con pérdidas sangrientas.

Nos hemos mantenido en nuestras posiciones.

En la región de Bragoslave ocupamos una trinchera, a pesar del bombardeo enemigo.

En la orilla izquierda del Oltu continuaron los combates con violencia, habiendo avanzado nosotros hacia el Norte y, tomado un monte.

Al Este de Gidul continúan los combates.

En la región de Orsova reina la calma.

Hacia la desembocadura del Oltu y en Dobruja, la situación no ha cambiado.

Los horrores de Siria

París.—«Le Matin» publica un artículo de llamamiento a un llamamiento a las naciones neutrales en favor de Siria.

Dice que han muerto de hambre 150.000 habitantes.

Se dirige especialmente a D. Afifa, «soy Wilson» solicitando que envíen a Siria comisiones permanentes neutrales, con objeto de que distribuyan víveres y dinero.

Encarece la urgencia, pues pasadas unas semanas, sería demasiado tarde.

El hundimiento del «Arabia»

El Cairo.—Conocense nuevos detalles del hundimiento del vapor «Arabia», torpedeado el 6 de Noviembre.

Fué alcanzado en la cima del salón de fumadores de primera clase.

En pocos minutos se inundaron las bodegas y las máquinas.

No se produjo pánico.

Todos embarcaron en lanchas con rumbo a las mujeres y los niños.

El buque zozobró cuatro horas después.

Los naufragos del «Somme»

Oporto.—Un vapor noruego ha desembarcado quince naufragos del «Somme», también noruego.

Había salido de aquí y fué torpedeado al Norte de Vigo por un submarino alemán.

Explosión de un acorazado

París.—Informes de Bucarest anuncian que a bordo del acorazado ruso «Imperatriz María» se produjo una formidable explosión.

Se hundió en pocos momentos. Se desconocen más detalles de la catástrofe.

Más crímenes de los alemanes

Amsterdam.—Los alemanes continúan su obra de bandidaje en Bélgica, llevando a cabo deportaciones forzadas, promoviendo continuos motines.

Se teme un levantamiento general en toda la nación ocupada por los alemanes.

Sábase que éstos han fusilado a dos belgas que se resistieron a obedecerles.

La excitación contra ellos es intensa.

EL AVANCE VICTORIOSO

LOS RUSOS

Petrogrado.—El pueblo de Uman, ocupado por los rusos, se encuentra frente a Cernoboda, a kilómetro y medio del Danubio, sobre la línea de Bucarest a Cernoboda.

Se cree que sólo escasos enemigos han podido franquear el río.

Se hace constar que la rapidez del avance ruso sobre el frente rumano es tanto más importante cuanto que las fuerzas están empujadas en considerables combates.

La ocupación de Hirsova en la región baja prueba que los rusos han progresado estos días unos 40 kilómetros.

Mackensen ha debido repliegarse, viéndose amenazado por el flanco y la retaguarda.

Holanda y el consumo de carbón.

París.—Holanda ha anunciado que por las dificultades de aprovisionamiento de carbón limitará la circulación de los trenes holandeses, teniendo en cuenta que casi todo el carbón consumido en los Países Bajos es de Alemania.

La moral de las tropas

París.—Un corresponsal en el frente alemán del Somme ha interrogado al general Pelow, quien ha declarado que el factor principal de la guerra moderna es la moral de las tropas.

Nuestras—dijo—tienen la firme convicción.

Funcionarios y oficiales griegos en libertad.

Atenas.—El Gobierno ha aceptado las peticiones de la Entente para dejar en libertad a los funcionarios y oficiales que se unan al Gobierno provisional, a condición de que primero deben dimitir.

La Entente aceptó las dimitisiones y los ministros aliados visitaron a los oficiales, anunciándoles su próxima libertad.

Deportaciones belgas

París.—El barón de Beyens, ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, hizo al corresponsal de la Sociedad de Prensa, las declaraciones siguientes:

«Alemania continúa deportando hombres válidos de los municipios belgas. De Flan-des sólo, fueron deportados 15.000. La autoridad alemana trata de justificar estas deportaciones con el pretexto de que el ocupante debe tomar, según la convención de La Haya todas las medidas necesarias para restablecer el orden y la vida pública. Las verdaderas consecuencias de la inactividad y del declinamiento de la industria belga cesarán, según ellos, si los trabajadores no prefiriesen vivir de la caridad y si Inglaterra no prohibiese la importación de primeras materias en Bélgica.»

Es necesario contestar, que no faltaría trabajo en Bélgica si los alemanes no hubiesen exportado las primeras materias de las fábricas como son el cuero y el aceite; si no hubiesen requisado un gran número de máquinas, piezas de máquinas y otros accesorios, si por fin no hubiesen prohibido la exportación a Holanda de los productos metalúrgicos, para arrojar de este mercado, el único que queda en Bélgica, un competidor que molestaba a Alemania.

La verdad es que, al liberar a un número de prisioneros, que los trabajadores alemanes para llevarlos al frente y llenar los vacíos de las fábricas.»

COMUNICADO FRANCÉS

París.—El comunicado de las once de la noche dice así: «Al Norte del Somme los franceses han terminado la conquista de Sa. Este del pueblo, donde se resistían unas fracciones de las fuerzas alemanas.»

En la actualidad está todo el pueblo en nuestro poder.

Las pérdidas sufridas por los alemanes en el desarrollo de esta lucha han sido muy elevadas, a juzgar por los numerosos cadáveres que cubren el terreno conquistado. El número de prisioneros asciende a 220 y siete oficiales.

Cogimos además ocho ametralladoras.

En el resto del frente nada hay que señalar, excepto la lucha acostumbrada de artillería.

Aviación.—Se confirma que el avión de Bonerouy ha derribado su quinto aparato.

A. SERRANO.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 10 de Noviembre

NARANJA

LIVERPOOL

De Tomás Winstanley de la casa L. Cour

Ofrecidas 1.800 cajas

420, a 15.

714, de 18 a 22.

CEBOLLA

12, a 12.

Re 14-6 a 15.

frados el día 17

Vapor, a favor de

con cargo, Brask, Docoyes vau, 1 mis

Despachados

Vapor Navarra

de tránsito y otros.

de en el Cal

LOS QUE SE VAN

fué Junoy, hoy Salvatella. Había

legislación del pueblo, con los estu-

que infunde la juventud y con la

necesaria para hacer frente a

contingencias de la polémica. Su

dentro de la minoría republicana

laboriosa, meritoria y brillante. Qué

abandonar el campo en donde mi-

«Será un desengaño? Los hombres

de sus ideas podrán, y nadie lo

de su duda, sufrirá engaños; jamás des-

cuyo determinismo les lleve a tan

cambio. A prueba se templaron en

en ella bebiéron las amarguras

de la vida, y en ella consiguieron el

que se entrega, esperando sin desaliento

que el tiempo y la perseverancia han

que quien de ella se cause está bien

razonar; quien de ella se cause está bien

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

que se retire si no tiene fuerzas para seguir

Nuestro mercado

11 de Noviembre.

GRANOS. Alpieste nueva a 97 pesetas las 100 kilos. Alazor nuevo, a 16 reales barchilina. Altramuzos, a 24 pesetas los 100 kilos.

Entera 1.ª de id., a 49 id. id. Idem 2.ª de id., a 48 id. id. Idem otra 2.ª, de id., a 47,50 id. id.

Idem del país, de 16 a 17 id. id. Andaluces, a 14,50 id. id. Mant del país, a 14 id. id.

nido el anuncio de la temporada de ópera. Esta promete ser brillante por todos conceptos. Continúa muy animado el abono, hasta el punto que quedan muy pocos palcos por abonar.

re, «La Gioconda», con música de Marquina y Quilant. ESJAVA. En las funciones populares que se celebrarán hoy en este teatro, a precios reducidos, se pondrá en escena la celebradísima comedia en tres actos «Los ganosos del Capitoli».

que se estrenaba todos los lunes, titulada «Zudora», para hoy presenta esta empresa un grandioso programa dando a conocer una de las producciones que más nombre le ha dado a la notable artista Diana Karenne.

ALCOHOLES. Ante la perspectiva del monopolio, la situación del negocio es muy incierta. Los precios han bajado algo, haciéndose operaciones.

FRUTAS. Manzanas, pardas, de 2 a 3 id. id. Uva planta, de 4,50 a 5 id. id. Manzanas Garcías, de 3 a 3,50 id. id.

ACEITES. Oliva de Tortosa, superior, de 16 a 17 pesetas arroba, según clase.

ALUBIAS. Pinet, a 60 pesetas los 100 kilos. Amonquill nuevas, a 60 id. id. Mercado calma.

ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara. Corrientes, a 232 pesetas. Escogida Inca, a 235 id.

AVELLANAS. Grano primera, a 254 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 250 id. id.

PIRONES. A 200 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia firme.

ARBANZOS. Pelones, de 48 a 50 granos onza. a 62 pesetas los 100 kilos.

CAZUCOS. Blanquilla 1.ª, a 129 pesetas los 100 kilos. Florete terrón, a 135 id. id.

CAJONES. Yanco, a 3,85 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,95 id. Moka, a 4,50 id. id.

CAJONES. Yanco, a 3,85 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,95 id. Moka, a 4,50 id. id.

ALMENDRAS. De Mallorca, 100 kilos sin cáscara. Corrientes, a 232 pesetas.

AVELLANAS. Grano primera, a 254 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, a 250 id. id.

PIRONES. A 200 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia firme.

ARBANZOS. Pelones, de 48 a 50 granos onza. a 62 pesetas los 100 kilos.

CAZUCOS. Blanquilla 1.ª, a 129 pesetas los 100 kilos. Florete terrón, a 135 id. id.

CAJONES. Yanco, a 3,85 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,95 id. Moka, a 4,50 id. id.

CAJONES. Yanco, a 3,85 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,95 id. Moka, a 4,50 id. id.

CAJONES. Yanco, a 3,85 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,95 id. Moka, a 4,50 id. id.

CAJONES. Yanco, a 3,85 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,95 id. Moka, a 4,50 id. id.

CAJONES. Yanco, a 3,85 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,95 id. Moka, a 4,50 id. id.

CAJONES. Yanco, a 3,85 pesetas kilo. Caracol Yanco, a 3,95 id. Moka, a 4,50 id. id.

EXTRACTO DE CARNE Preparado por el DOCTOR CASTELL. Alimento tónico, reconstituyente, fabricado con la mejor carne de toro.

SOLUCIÓN CASES Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, y en las convalecencias.

Antidiabético "MAXIM" Especifico sin rival para combatir y curar la diabetes. Es tal la bondad del específico «Maxim», que no necesita el enfermo someterse a las molestias de todo régimen alimenticio.

El reuma, curado Anti-Urico-Weiss. Reumáticos gotosos, los que padecéis de cólicos nefríticos, cálculos y arenillas, tenéis vuestra curación asegurada, usando el inventado por el doctor Weiss y preparado por el doctor Cuenda.

LACTOBULGARINA Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad. Indicaciones: Gastrointestinales agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc.

LINEA DE PINILLOS VIAJES RAPIDOS y telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil, Plata, con salidas fijas mensuales.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES El vapor Balmes, saldrá el día 1.º de Diciembre. Admite carga y pasajeros en las clases de primera, segunda y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

SERVICIO A LAS ANILLAS Y ESTADOS UNIDOS, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes. El vapor «MARTIN SAEZ», saldrá el día 14 de Noviembre para Puerto Rico, Ponce, Habana y Cienfuegos.

Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 58, teléfonos: para carga, número 426, y para pasaje, 928

VAPORES FRUTEROS Servicio regular y semanal para Londres, Liverpool, Bristol y Cardiff. Línea Golden Cross.

Para LIVERPOOL y BRISTOL El vapor MENEVIAN cargará hoy día 13. Para LIVERPOOL y BRISTOL El vapor MENAPIAN cargará la tercera semana de Noviembre.

Para NUEVA-YORK El vapor NAVAHOE cargará la tercera semana de Noviembre. Para fechas fijas dirigirse al consignatario.

Maquinarias Cortadoras Tapaderas Se necesitan en la fábrica de baldos, Ilmeneda, 11 al 15 (traviesa de Araucarios), junto a la fábrica de muebles del Sr. Suay.

A los zapateros Se vende una máquina para doblar (Moems), otra máquina para perforar (Moems), otra de rebajar y varias hormas en muy buen uso; todo muy económico. Razón: Zapatería Soler, calle de la Paz.

Oficiales Se necesitan que sepan trabajar, en la fábrica de cajas de cartón de la calle del Pilar, núm. 15.

Sastre Se necesita un oficial y una oficiala de jornal. Peris y Valero, 5, 2.º

SERVICIOS COMBINADOS VAPORES COMBINES DE AEBICA y FERRER PESSET NORMANOS. Para CETTE (directa) Salidas tri-senales. Para MARSELLA (directa) Salida semanal.

LINEA DE VAPORES RAPIDOS Det Forenede Dampsbts-Selskab Para COOPENHAGUE El vapor ORMSK saldrá fijamente, viernes 17 del corriente. El vapor MINSK saldrá del 20 al 25 de Noviembre.

Carros para 1.500 kilos, compraria con calderillas o sin ellas. Razón: «American Styles», S. A., Poeta Querol, 9, teléfono 947.

AGUAS DE BARRACAS MANANTIAL CHALET - - - LITINO - SÓDICAS - RADIO - ACTIVAS - - - La mejor agua de mesa por su pureza, grado hidrotímico y propiedades medicinales, es la de manantial chalet de Abascal, en término de Barracas.

Droguería de los Sres. Abascal y C. Plaza del Mercado, núm. 2, junto a la calle de San Fernando, Valencia. Precio de la bombona: 140 pesetas. Se facilitan análisis a quien lo desee.

Se venden máquinas de escribir, económicas, farol anunciador, bicicleta y pintura especial para hierros. Razón: Empresa «American Styles», S. A., Poeta Querol, 9, teléfono 947.

AUTOMÓVILES "Saxon" Varios modelos. Elegantes carrocerías. Entrega en el acto. CASA GRITZNER, máquinas para coser. Pi y Margall, 14, VALENCIA.

LINEA REGULAR DE VAPORES entre Gandía y Cette PARA EL TRANSPORTE DE NARANJAS Servicio directo y bisemanal por los vapores de los señores Ferrer Peset Hermanos, de Valencia.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACION DE Hijos de Nogués Calle Serrá, 2, entre, y en el Gran Puente Poniente (Carr.

Se alquilan y venden sillal, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapates, básculas, puertas de cristales, socladras, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 46, Valencia.

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander, Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 125 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.